



Учредитель - Департамент  
информационной политики  
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 6 (10351) • Пятница, 29 января 2016 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

## ◆ АКТУАЛЬНО

### Начался рост вирусных инфекций

В Тюменской области сезонное увеличение заболеваемости ОРВИ и гриппом. Превышение порогового значения зарегистрировано почти по всем возрастным группам.

На территории Омутинского района наблюдается рост острых вирусных респираторных инфекций. Ежедневно с симптомами ОРВИ на прием обращается около сорока пациентов. В эпидемический сезон необходимо быть особенно внимательным к своему здоровью, укреплять иммунитет.

В 2015 году в районе не было зарегистрировано ни одного случая гриппа. Тем не менее, не стоит забывать о симптомах этого серьезного заболевания. Грипп начинается с резкого повышения температуры до 39°C, мышечных, суставных и головных болей. На третьи сутки появляются сухой кашель, боли в горле, насморк, могут быть рвота, судороги и изменение сознания. При недомогании, признаках ОРВИ или гриппа необходимо обратиться к врачу. Также следует носить тканевую маску и соблюдать домашний режим: не ходить на работу, в школу, места скопления людей.

Врач-инфекционист Омутинской центральной районной больницы Тамара Николаевна Отрошко дала несколько простых советов, как избежать заболевания вирусными инфекциями. В качестве профилактических средств можно применять противовирусный препарат когацел, интерфероны, оксалиновую мазь, капли в нос, ингаляции с эфирными маслами мяты, пихты, сосны. Нельзя забывать о поливитаминах. Избегайте контакта с заболевшими ОРВИ, по возможности, не приближайтесь к больному человеку ближе, чем на один метр. Чаще мойте руки с мылом или протирайте антибактериальными средствами.

А. ПАЙВИНА

## ◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

### Итоги года радуют

- Купили 23 племенных нетели, построили родильное отделение, провели ремонт основной базы, на 218 килограмм увеличили надой на фуражную корову, - делится итогами сделанного за 2015 год главный зоотехник ООО СП «Ситниковское» Анна Викторовна Сергеева. Одним словом, животноводческий коллектив д.Шаньгино во главе со специалистами приложил к этому серьезные усилия. Заслуженой ветеранами Светланы Зиновьевны Мининой стало оздоровление стада. Хозяйство избавилось от низкопродуктивных коров и носителей вируса лейкоза.

На Шаньгинской ферме общее поголовье КРС составляет 374, дойное - 222 головы. Двухразовую дойку ведут шесть основных операторов машинного доения и две подменные. Из них трое стали лидерами соревнования: Галина Анатольевна Тимофеева, Вера Александровна Усольцева и Наталья Петровна Савинова, надойшие на фуражную корову соответствен-

но 3655, 3536, 3340 килограмм молока. Общий валовой надой за год составил 9491 центнер. Реализовано продукции высшим сортом 1251,5 ц, 1 сортом - 8623 ц. На 88 процентов обеспечена сохранность общего поголовья скота. Выше она у телятницы Галины Владимировны Сунцовой - 94 процента. За 2015 год она получила от коров и нетелей 340 новорожденных телят. Без нареканий на производственную дисциплину трудятся скотники Николай Александрович Тарасов, Игорь Николаевич Шамкин, Максим Александрович Боярских, Юрий Александрович Орлов, трактористы Владимир Викторович Бельшев, Алексей Леонидович Шагин, слесари Виктор Иванович Куленко, Сергей Геннадьевич Суслов. Старательные к основной зарплате ежемесячно получают премиальные.

В дальнейших планах животноводческого хозяйства - оздоровление и обновление стада племенными нетелями.

С. ЗАЗИМКО

22 января в г.Тюмени в стенах УМВД России по Тюменской области состоялось заседание коллегии. В рамках мероприятия по итогам работы в 2015 году в Управлении МВД России по Тюменской области проведен смотр-конкурс на звание «Лучший территориальный орган МВД России на районном уровне, подчиненный УМВД России по Тюменской области».

За достигнутые результаты в оперативно-служебной деятельности, эффективное обеспечение законности, раскрытие и расследование преступлений, укрепление правопорядка и общественной безопасности диплом 3 степени и ценный подарок вручили Межмуниципальному отделу МВД России «Омутинский».

Пресс-служба МО МВД России «Омутинский»

## ◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

### Заняли третье место



Начальник УМВД по Тюменской области генерал-майор Ю.Алтынов вручает диплом начальнику МО МВД России «Омутинский» подполковнику А.Вагину

## Омутинская полиция

### открыла свои двери для учащихся

В рамках акции «Студенческий десант», приуроченной ко Дню российского студенчества, сотрудники Межмуниципального отдела МВД России «Омутинский» организовали экскурсию для учащихся старших классов.

Для юношей и девушек, которые сейчас учатся в 9 и 10 классах школ районного центра, в этот день отдел внутренних дел открыл практически все двери: ребята увидели дежурную часть полиции, ведомственные подразделения, актовый зал.

Кроме того, старшеклассники узнали об условиях поступления и обучения, требованиях к кандидатам и социальном обеспечении курсантов учебных заведений. Также стражи правопо-

рядка познакомили гостей со спецификой своей профессии и условиями прохождения службы в органах внутренних дел. Продемонстрировали школьникам средства индивидуальной защиты и активной обороны, используемые в полиции. Полицейские показали ребятам оружие, находящееся на вооружении в МО МВД России «Омутинский». Также школьники узнали много интересного о службе участковых уполномоченных, уголовного розыска и подразделениях по делам несовершеннолетних.

Знакомство молодежи со службой в полиции прошло в теплой дружеской обстановке. По окончании экскурсии многие из ребят изъявили желание в дальнейшем нести службу в органах внутренних дел.

## ◆ ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС

### «Успех и безопасность»

Начался ежегодный Всероссийский конкурс на лучшую организацию работ в области условий и охраны труда «Успех и безопасность». Его цель - пропаганда лучшего опыта, активизация профилактической работы по предупреждению производственного травматизма и профессиональной заболеваемости. Организационное и методическое сопровождение конкурса обеспечивает Межрегиональная Ассоциация содействия обеспечению безопасных условий труда «Эталон».

Как принять участие в конкурсе «Успех и безопасность», пояснила директор ГАУ ТО Центр занятости населения Омутинского района Анна Федоровна Грибачева:

- Для участия в конкурсе нужно пройти регистрацию на web-сайте Ассоциации «Эталон» - <http://www.aetalon.ru>, заполнить электронную форму заявки на конкурс и сведений об организации за 2013-2015 годы. Сделать это необходимо до 20 марта включительно. Хочу обратить внимание, что участие в конкурсе «Успех и безопасность» организаций Омутинского района повышает рейтинг муниципального образования и Тюменской области, который зависит от общего количества участников и суммарной оценки их результатов. Специалисты службы занятости готовы оказать консультативно-методическую помощь в подготовке заявок. Обращайтесь по телефону 3-26-33.

А. ПАЙВИНА

## ◆ В РАЙОНЕ

### Жить здорово

- помогает людям АО «Золотые луга» «Молочный комбинат» «Ситниковский». Вот уже два года как в нашем районе реализован инвестиционный проект - строительство нового цеха цельномолочной продук-

ции. Объем инвестиций в строительство составил более 800 миллионов рублей. Вступление России в ВТО комбинат встретил во всеоружии. Новый цех оснащен современным, соответствующим всем междуна-

родным стандартам качества оборудованием. Основная особенность производства молочной продукции - это полностью закрытый цикл технологического процесса от раскочки молока-сырья на приемке до расфасовки продукции, что обеспечивает стабильность готового продукта. Молочный комбинат выпускает натуральную, без красителей продукцию, которая

находит спрос не только в нашем районе.

В 2015 году предприятие переработало 65 585 тонн молока-сырья в продукцию: ряженка, йогурт, ацидофилин, наринэ, кефир, сметана, творог, сливки. Коллектив, возглавляемый Натальей Андреевной Логачевой, идет четко к поставленной цели: производить качественную продукцию, радовать потреби-

Ситниковцы имеют много регалий по итогам участия в сельскохозяйственных выставках. Молочный комбинат «Ситниковский» является лауреатом конкурса «100 лучших товаров России-2015». Продукты питания, под торговой маркой «Золотые луга», удостоены многих наград.

С. ЗАЗИМКО

## ◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС

**Программа «Перезагрузка» -  
требование времени**

С 2016 года Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних будет выполнять функцию семейного стационара. В рамках программы «Перезагрузка» курс реабилитации пройдут алкозависимые или испытывающие трудности семьи. Первая смена стационара начнется 1 февраля. В ней примут участие шесть семей из Омутинского, Ярковского, Сорокинского, Ялуторовского районов. Задача специалистов Центра - повысить родительско-педагогическую компетенцию, оказать психологическую помощь в детско-родительских отношениях, обучить бесконфликтным способам разрешения проблемных ситуаций. Помимо этого, в стационаре будет открыт клуб «Женская академия», где запланированы мастер-классы по уходу за волосами, маникюру и педикюру, умению подбирать гардероб. К занятиям в стационаре будут привлекаться не только психологи, педагоги, специалисты по социальной работе СРЦН. В рамках соглашения департаментов социального развития и здравоохранения Тюменской области посетители стационара смогут получить услуги врачей нарколога и гинеколога. В течение года в программе «Перезагрузка» участвуют 72 семьи юга Тюменской области, которым требуется помощь в решении семейных проблем.

А. ПАЙВИНА

## ◆ МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

**Делают самолёты и корабли**

Большой популярностью у несовершеннолетних пользуется кружок технического моделирования при Центре внешкольной работы. Еще и года нет, как возглавляет его педагог дополнительного образования Елена Владимировна Степанова, а детей, желающих его посещать, хоть отбавляй. Около двухсот ребят разного возраста заинтересовались автомоделированием, судомоделированием. Из чертежной бумаги они изготавливают легковой и грузовой автотранспорт, самолеты и вертолеты, корабли и парусники. Развивать смекалку и интеллект Елена Владимировна помогает и детям подготовительной группы детского сада «Ручеек». По технике оригами детсадовцы изготавливают сувениры для своих родителей, проводят выставки. Научившись делать шляпки, птичек, собачек, кошек, дети провели шляпочный базар и выставку «Домашние питомцы - наши верные друзья».

В этом году кружковцы получили электронные конструкторы для сборки физических схем. В связи с этим только за последнюю неделю на кружок технического моделирования записались двадцать учащихся омутинских школ.

С. ЗАЗИМКО

## ◆ ЭКОЛОГИЯ

**Подлежат экспертизе**

Госохотуправление Тюменской области информирует о начале подготовки материалов, подлежащих государственной экологической экспертизе, в целях оценки воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2016г. по 1 августа 2017г.

Заказчик: Госохотуправление Тюменской области, 625000, г.Тюмень, ул.Первомайская, 34/1.

Основные характеристики объекта оценки: обоснование объемов (лимитов и квот) добычи лося, косули сибирской, рыси, соболя, буроого медведя, выдры и барсука на территории охотничьих угодий Тюменской области.

Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов, подготовки обосновывающей документации и проведения общественного обсуждения материалов до 25 апреля 2016 года.

Заказчик обеспечивает информирование общественности и предоставляет возможность общественного обсуждения материалов в форме представления замечаний и предложений на всех этапах оценки.

На этапе уведомления и предварительной оценки материалов Заказчик принимает и документирует замечания и предложения от общественности в течение 30 дней со дня опубликования данной информации.

Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду доступно для общественности с 9 марта 2016 года.

Предварительный вариант (проект) материалов по оценке воздействия на окружающую среду доступен общественности для ознакомления, представления замечаний и предложений в период с 25 марта по 25 апреля 2016 года.

С материалами все желающие могут ознакомиться в информационно-телекоммуникационной сети интернет на официальном портале органов государственной власти Тюменской области (<http://admtymen.ru>) на странице заказчика, в разделе «Направления деятельности».

Замечания и предложения по материалам, подлежащим государственной экологической экспертизе, по оценке воздействия на окружающую среду объемов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2016г. по 1 августа 2017г. направлять по адресу: г.Тюмень, ул.Первомайская, д.34/1, каб. 323, или по электронному адресу - [upr\\_ohota@72to.ru](mailto:upr_ohota@72to.ru).

Организация общественных обсуждений материалов государственной экологической экспертизы относится к полномочиям органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

Если ехать ночью из с.Омутинское в сторону с.Армизонское, то, проехав село Ситниково, впереди по дороге увидишь оранжевое зарево от светящихся фонарей. Можно подумать, что там находится большое село. На самом же деле это только остатки некогда большого населенного пункта с необычным для сибирских старожил названием - Дмитриевка. Темнота скрывает боковые улицы и дома. Днем же можно подробнее разглядеть с одного высокого берега реки Солоновка до другого, улицы и дома бывшего многолюдного поселения. Но раньше, чтобы попасть из с.Омутинское в д.Дмитриевку, нужно было проехать через середину деревни Кашевская, лесом выехать к деревне Князевка, проехать через деревню Храмово и село Ситниково и, двигаясь, кому как удобнее, по левому или правому берегу реки Солоновка, выехать к назначенному месту.

Мало кто знает, что в деревне Дмитриевка была собственная церковь. Располагалась она на правом берегу, как водится, на высоком месте. Названа во имя Святого Николая Мир Ликийского Чудотворца. Она была не таким капитальным строением, как все привыкли видеть, а построенной по типу походной, с разборным алтарем. Церковь была выдана поселенцам в начале 1914 года по государственной программе переселения. Доставлена по железной дороге на станцию Ламенская, так как почтовый адрес Ситниковской волости числился здесь. Потом подводами, в несколько раз перевезена в Дмитриевку. Колокольни при церкви не было.

Появился в связи с этим у дмитриевчан и свой престольный праздник, который праздновался 19 декабря по старому стилю как Никола Зимний.

Утварью церковь была обеспечена крайне недостаточно. Прихожане на то время были не очень богаты. До 1914 года дмитриевчане посещали Ситниковскую Екатерининскую церковь, расположенную в шести верстах. И умерших тоже хоронили на Ситниковском погосте. Усадебной земли при Николаевской церкви было три десятины. По качеству она оценивалась как средняя и находилась в трех верстах от церкви. До открытия церкви все земли принадлежали местным крестьянам.

Из Ситниковского прихода к Николаевской церкви передали старейшую часовню из деревни Шаньгина во имя Святой Троицы. Часовня находилась в пяти верстах. Она, за время своего существования, уже один раз перестраивалась. Церковная библиотека была крайне скудной, читали в ней газеты «Епархиальные Ведомости», «Церковные Ведомости». Основная библиотека находилась в Ситниковской церкви. Читать же, судя по спискам населения, было кому, так как почти одна треть населения - грамотные.

Первые годы, с 1914 по 1916, старостой при церкви был крестьянин из владельческих Филипп Афонасьевич Семин. С 1916 и по 1917 года старостой стал крестьянин Стефан Сергеевич Дулебов.

Первым священником состоял Матвей Федорович Аграпкин,

◆ К 85-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ  
ОМУТИНСКОГО РАЙОНА**Дмитриевская  
история**

33 лет, бывший учитель, перешедший в сан священнослужителя после окончания Московских пасторских курсов. В 1913 году утвержден к Николаевской церкви. Псаломщиком был сын крестьянина Иоанн Георгиевич Кочуров, 22 лет.

В 1914 году священником назначен Николай Федорович Троицкий. Родом из Калужской губернии. К исполнению своих обязанностей в Николаевской церкви приступил 1 июня. Псаломщиком у него состоял Проконий Петрович Лемотников, 42 лет, из крестьян Тобольской губернии. После служения в Батыревской церкви был переведен в Николаевскую и 2 июня 1915 года стал исполнять свои обязанности. Почти все священнослужители были с семьями.

Ясно, что без притока населения в поселке церкви не было бы. К примеру, как в Слободском переселенческом поселке. В нем приток населения тоже был активным, порой некоторые дома даже еще без крыш, но заселялись. Однако Слободской так и не вырос до размеров Дмитриевки. В 1897 году в Дмитриевке 27 домов, в 1902 - 115. И так, по нарастающей, 1913 и 1914 годы - 183 двора. Так как уже второй год шла Первая мировая война, в 1915 году население немного уменьшилось и хозяйств в деревне насчитывалось 152. По сравнению на то время: в Шаньгино - 70 дворов, Верхней Солоновке - 33 двора, Малой Тарасовке - 22. Так со временем Дмитриевка расстроилась, на левом берегу реки Солоновки вначале появился выселок Дмитриевский, состоявший из двух усадеб. Затем появилась улица с названием Самодуровка, в советское время переименованная в улицу Заречная. Вот одна из версий названия, которую я узнал в феврале 2015 года от ныне покойного К.И.Шульгина. Улицу вначале хотели разместить выше, на бугре, подальше от реки. Но поселенцы стали спорить и доказывать, что им надо ближе к воде. Дмитриевчане, которые жили по правому берегу, стали их звать «самоумниками».

Спорили они с крестьянским начальством, и то, наконец, разрешило им переехать поближе к реке. За такую строптивость у жителей, населявших эту улицу, появилось новое название - «самодуры». Это надо же переспорить начальство и добиться того, чего им не разрешали! Со временем это обидное название забылось и стало приниматься, как просто название другой стороны Дмитриевки.

Поток переселенцев шел через Уфимскую губернию на Челябинский пересыльный пункт, отсюда - по назначенным местам. Некоторые, пожив на новом месте, переселялись в другие места, порой возвращались обратно. По волостным спискам можно найти семьи, даже доехавшие до Владивос-

тока и возвратившиеся обратно уже с прибавлением в семье. По Дмитриевке можно отметить, что некоторые семьи по прописке были в Дмитриевском обществе, а жили в Ситниковском сельском обществе, на подворье у ситниковских крестьян. Некоторые так и остались жить в Ситниково. По данным 1897 года, это: Садовой, Засяtko, Грицай, Пирожков, Сорока, Лаврентьев, Морозов, Ноженко, Заскока, Семочкин, Головлев, Самусев, Плясунов.

По архивным документам можно отметить, что у поселенцев было различное жилье по достатку или от времени поселения на участке. Преобладали в основном крыши из соломы. Редко у кого из теса. Тесовые крыши или из дранки были у семей позажиточней. По-прежнему некоторые жили в мазанках. Другие, которые переехали недавно, в землянках.

Очень много семей переехало из Смоленской губернии, а также из Орловской, Курской, Ярославской, Тамбовской, Тверской, Витебской, Черниговской, Харьковской и Полтавской губерний.

Среди поселенцев было достаточно грамотных людей, в основном мужчин, умеющих читать. Они окончили школы грамоты в родных местах, их дети стали посещать уже Ситниковскую школу, а с 1909 года - Шаньгинскую земскую школу. В 1911 году в Дмитриевке открылась своя школа.

Среди дмитриевчан были и достаточно образованные люди. Фельдшер С.П.Черников. Мастеровые, если нужно было что-то покрасить, обращались к маляру С.Г.Герасимову. Нужна хорошая печь, то это к К.А.Сибехову. Пошить новую одежду - пожалуйста, к портным К.О.Новикову или М.А.Антонову. Починить или сделать новую сбрую, то это к шорнику В.Е.Маркеленкову. Качественные работы по дереву выполняли плотники Ф.П.Титенко, Н.Г.Гаврилов, Калинин. Плотнику было мало своего умения, ценился и его набор инструментов, которыми он работал. В округе очень был уважаем плотник И.П.Дулебов. Порой хозяева, кто нанимал, на работу и с работы возили его на тройке с бубенцами.

Давно не слышно звона колокольчика, скрипа тележного колеса или визга саночных полозьев по улицам Дмитриевки. Не бегают многочисленные компании ребят с трех больших улиц: Самодуровки, Смоленки, Дмитриевки. Немногочисленные дымки из печных труб в зимнее время напоминают, что здесь еще кто-то живет. Только асфальтовая дорога по прямой проносит автомобили с одного увала на другой через реку Солоновку. И кто-то из пассажиров, увидев синий дорожный знак с надписью Дмитриевка, вдруг подумает: «а как здесь жили раньше?»

С. ПИНИГИН, с.Ситниково

◆ В РАЙОНЕ

## Студенты отметили Татьянин день



Студенты Омутинского отделения Завоуковского агропромышленного техникума

25 января студенческая братия отметила один из своих любимых праздников - Татьянин день.

Традиция весело, с молодым задором отмечать время окончания сессии зародилась несколько столетий назад. 12 25 января 1755 года Елизаветой Петровной был подписан указ об открытии в Москве 1-го российского университета. Случилось это в день памяти Святой мученицы Татьяны. С тех пор она считается покровительницей студенчества. В 2005 году Президент РФ Владимир Путин подписал указ об официальном объявлении Дня российского студенчества.

Праздничные мероприятия по случаю Татьянинного дня прошли в Омутинском отделении Завоуковского агропромышленного техникума. От лица администрации учебного заведения и педагогического состава со словами поздравлений к учащимся обратилась педагог-организатор Наталья Алексеевна Загребельная. Ребята приняли участие в познавательной программе, подготовленной совместно со специалистами центральной районной библиотеки, в ходе которой узнали историю праздника, значение имени Татьяна, черты характера, присущие его обладательницам. Под

громкие аплодисменты принимали пожелания и сувениры к Дню Ангела Татьяны из числа студентов и работников техникума. Стараясь перекричать друг друга, студенты отгадывали известные песни, профессии знаменитых Татьян, отвечали на шуточные вопросы. Вспомнили и о проверенных студенческих приметах. Например, для успешной сдачи экзамена надо положить учебник под подушку или пяточок под пятку, можно еще помахать зачеткой за окном со словами: «Халява, приди!»

Самые активные участники викторины получили подарки и сертификаты на игру аэрохоккей в районной библиотеке. Желающие могли познакомиться с книжной выставкой, которую представила главный библиограф ЦРБ Юлия Владиславовна Шмакова. Особенность ее в том, что все издания посвящены Татьянам или написаны авторами с именем покровительницы студентов. Это популярные романы Татьяны Толстой, интригующие повести Татьяны Устиновой, увлекательные истории Татьяны Степановой, сентиментальная проза Татьяны Успенской, Трониной, Веденской, Алюшиной, стихи ялutorовской поэтессы Татьяны Молодых. Мемуары, детективы и другая литература были подобраны на любой читательский вкус.

Завершился День студента развлекательной дискотекотой с играми, конкурсами в общезжитии техникума.

А. ПАЙВИНА  
Фото А. САУТИЕВА

◆ ОБРАЗОВАНИЕ

## Школа, здравствуй!

С чего начинается школа? Первый учебник и первый звонок, первый учитель и первый урок. У каждого человека сохранились в памяти первые шаги в школьной жизни, потому что это особый мир детства, который создают учителя, работая с малышами. Начальная школа - это особая страна, где каждый учитель, как капитан корабля, терпеливо ведет за собой в далекое путешествие в «Мир знаний» весь класс. Сколько любви, терпения и заботы необходимо подарить детям. В этом и заключаются секреты мастерства наших учителей. Начальная школа - это сплоченный коллектив единомышленников, творческий потенциал которых творит чудеса.

Уважаемые родители и дорогие наши будущие первокурсники! Администрация и коллектив педагогов МАОУ ОСОШ № 1 приглашают вас на первую встречу со школой, первым учителем, которая состоится 30 января в 10 часов. Школа ждет вас: умные, шумные, озорные, любознательные, непоседливые, смешные, такие разные! Вас встретят администрация школы и первые учителя: Любовь Павловна Фатюшина и Татьяна Сергеевна Елишева. Они умело создадут для вас благоприятную, безопасную, комфортную и доброжелательную атмосферу, в которой легко раскрыться потенциалу любого ученика. Принесут в класс увлеченность, любовь и, ко-

нечно же, знания, освещенные этой любовью. В первой половине вас ждет увлекательные путешествия по стране Знаний; во второй половине дня внеурочная деятельность: кружки по интересам, спортивные секции, хоровое пение, свирель, шахматы, информатика, специализированный класс и т.д. Школа рада встрече с вами!

Л.Н.Толстой сказал однажды, что хорошему учителю достаточно иметь только два качества - большие знания и большое сердце. Этими качествами и обладают наши учителя. Любовь Павловна Фатюшина - яркая личность и творческий педагог, умеющая увлечь детей, заинтересовать. Огромный опыт работы, ответственность, компетентность, профессионализм, умение работать индивидуально с каждым ребенком, отдавать частичку своей души - вот залог ее успеха. Активная жизненная позиция позволила завоевать уважение среди учащихся и коллег. Непросто вложить в головы детей премудрости наук. Еще труднее научить их учиться - впитывать знания с охотой, любознательно добывать их из книг и из жизни. А ведь открывая ребенку мир, учитель учит его жить в этом мире. Этим мастерством наш учитель владеет в совершенстве! «Внимательная, отзывчивая, справедливая». Именно таких и многих других хороших слов заслуживает Любовь Павловна Фатюшина.

Ф. ЧЕРЕПАНОВА,  
учитель начальных классов  
МАОУ ОСОШ № 1

◆ НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

## Введены новые правила для розничных продавцов алкоголя

С 1 января 2016 года вводятся новые требования для розничных продавцов алкогольной продукцией, установленные Федеральным законом от 29.06.2015 №182-ФЗ.

- Теперь факт закупки алкоголя необходимо подтверждать в Единой государственной автоматизированной информационной системе учета объема производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (ЕГАИС), предназначенной для государственного контроля над производством и продажей спиртных напитков, - сообщила начальник отдела экономики и прогнозирования администрации Омутинского района Елена Ивановна Малушкова. - А с 1 июля 2017 года в торговых точках сельских поселений нужно будет подтверждать и факт фиксации продажи алкогольной продукции.

Соответственно, с 1 января 2016 года все организации, осуществляющие розничную продажу алкоголя, в том числе при оказании услуг общественного питания, должны представлять сведения в ЕГАИС об объемах оборота алкоголя в части его закупки.

Данные меры направлены на устранение нелегального оборота алкогольной продукции. 27 января в администрации района посредством видеоконференцсвязи состоялся семинар с участниками рынка алкогольной продукции. Специалисты Управления лицензирования и регулирования потребительского рынка Тюменской области дали необходимые разъяснения по функционированию системы ЕГАИС на торговых объектах, осуществляющих розничную продажу спиртных напитков и пива.

А. ПАЙВИНА

◆ В ПРОКУРАТУРЕ ОМУТИНСКОГО РАЙОНА

## Предъявлено исковое заявление

Прокуратурой Омутинского района, по результатам проверки по обращению законного представителя несовершеннолетних детей, в суд предъявлено исковое заявление о взыскании неустойки по уплате по алиментам.

Так, в соответствии со ст.115 ч.2 Семейного кодекса РФ при образовании задолженности по вине лица, обязанного уплачивать алименты по решению суда, виновное лицо уплачивает получателю алиментов неустойку в размере одной второй от суммы невыплаченных алиментов за каждый день просрочки.

С учетом имеющейся задолженности по алиментам у должника, отца несовершеннолетних детей, общая сумма неустойки составила 40140,78 рубля.

Таким образом, установлено, что ответчик без уважительных причин не выплачивает алименты, стремления к этому не проявляет, поэтому задолженность образовалась по его вине, в связи с чем он понесет установленную законом ответственность в виде уплаты неустойки по алиментам.

М. КОСТИНА, ст. пом. прокурора

◆ ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

## Своевременно и в полном объёме

В условиях неблагоприятных внешнеэкономических факторов одним из приоритетных направлений деятельности органов прокуратуры является надзор за исполнением законов в сфере оплаты труда.

В соответствии с Трудовым кодексом РФ заработная плата - вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника.

Одним из принципов правового регулирования трудовых отношений является обеспечение права каждого работника на своевременную и в полном размере выплату справедливой заработной платы. Нарушение установленных сроков выплаты заработной платы или выплата ее не в полном размере относится к принудительному труду, который запрещен законодательством РФ.

Каждый работник имеет право на своевременную и в полном объеме выплату заработной платы в соответствии со своей квалификацией, сложностью труда, количеством и качеством выполненной работы.

Заработная плата выплачивается не реже, чем каждые полмесяца, в день, установленный правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором.

В случае задержки выплаты заработной платы на срок более 15 дней работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты задержанной суммы. На период приостановления работы за работником сохраняется средний заработок.

Статьей 5.27. КоАП РФ предусмотрена административная ответственность работодателя за нарушение сроков выплаты заработной платы и иных сумм, причитающихся работнику.

За невыплату заработной платы, пенсий, стипендий, пособий и иных выплат более двух месяцев предусмотрена уголовная ответственность по ст.145.1 УК РФ.

По всем фактам нарушения требования законодательства Российской Федерации в сфере оплаты труда работодателями на территории Омутинского района необходимо обращаться в прокуратуру по адресу: с.Омутинское, ул.Шоссейная, 44.

С. ЗАКИРОВ,  
помощник прокурора района советник юстиции